



敬请关注
国际金融报官微

国内统一刊号:CN31-0016

邮发代号:3-93

2023年6月12日 星期一

第5380期 本期16版

官网:www.ifnews.com

国际



阿布扎比 转型路上遇见中国

▶ 9版

公司



交大昂立 回应年报“难产”

▶ 11版

公司



苹果头显“吓崩”股价

▶ 12版

汽车



长安汽车“降本”， 供应商“遭殃”？

▶ 13版

地产



上市前， 万达要过一道“坎”

▶ 14版

责编 / 李曦子

人民日报违法和不良信息举报电话:010-65363263
举报邮箱:jubao@people.cn

上海国际金融中心关键词:引领、示范、试验

◎ 记者 王媛媛

6月9日,主题为“全球金融开放与合作:引导经济复苏的新动力”的第十四届陆家嘴论坛圆满闭幕。

高水平扩大对外开放,坚定的监管意志与决心,促进绿色协同与创新,加强全球互联互通,上海国际金融中心建设正全面发力、全面提速。

上海市委书记陈吉宁在6月8日的开幕致辞中指出,将围绕强化全球资源配置功能,加快构建更具国际竞争力的金融市场体系、机构体系、基础设施体系、产品体系,努力把上海国际金融中心建设成为金融与科技融合创新的引领者、服务绿色低碳转型的示范样板、金融风险管理与压力测试的试验区。

多年来,上海在深化金融改革、扩大金融开放方面积极探索,形成一批可复制可推广的“上海经验”,在新征程中,上海肩负新的时代使命。

在七场全体大会和三场浦江夜话上,国家金融监督管理总局“掌舵人”首度公开亮相,中外嘉宾为上海国际金融中心远景积极建言,上海再保险“国际

板”正式启动,“科创金融工作室”揭牌……陆家嘴论坛传递出多重信号,彰显中国市场的信心和底气。

观大势,新监管层集体亮相

黄浦江畔,宛若一条盘旋升腾的巨龙,上海中心高耸矗立,见证着第十四届陆家嘴论坛,广聚海内外金融宾客。上海的两大大名片,在这一刻相约邂逅,彼此诠释着不同领域的高度,形成了不言而喻的默契。

作为中国久负盛名的金融地标,每年陆家嘴论坛汇聚重磅金融监管阵容,多项政策仪式在此发布,常常被视为金融领域的风向标。今年,继金融机构改革之后,“一行一局一会”首度集体亮相,更是将论坛的关注度,推向新的高度。

现场,国家金融监管班子集体发声,向外界坚定传递了监管信心,以及中国金融市场的强大韧性:“我国金融业运行整体平稳,风险总体可控,我们完全有条件有信心有能力守牢不发生系统性金融风险底线”“全力维护股市、债市、期市的平稳运

行”“外汇市场运行总体平稳,人民币汇率预期和我国跨境资金流动保持相对稳定”。

国家金融监督管理总局局长李云泽,继上任后首次以新身份出席正式活动。一句“坚决扛起新时代金融监管的职责使命”,掷地有声,有力诠释监管决心。他也向外界郑重释放监管信号:全面强化机构监管、行为监管等五大监管;重拳惩处严重违法违规行为;该管的坚决管住,该放的有序放开;切实维护好金融消费者合法权益。

继上海科创板开板之后,本届论坛再度见证了一个里程碑式的时刻:两位论坛共同轮值主席,李云泽和上海市委副书记、市长龚正共同启动上海再保险“国际板”。随即,配套规则《关于加快推进上海国际再保险中心建设的实施细则》正式发布,上海国际金融中心建设再下一城。

绘蓝图,国际金融中心再升级

在论坛会场周边,分布着上海三个重要的金融集聚区,外滩万国建筑群熠熠生辉、陆家嘴金融

城摩天大楼鳞次栉比、虹口北外滩峥嵘初现,构成了一幅上海国际金融中心建设欣欣向荣、蒸蒸日上的生动图景。

陆家嘴论坛,因上海国际金融中心而生,也因其而兴。而为上海国际金融中心建设远景出谋划策,构建新阶段发展宏伟蓝图,贯穿本届论坛始终。

周小川是论坛的老朋友。比起博鳌亚洲论坛副理事长、中方首席代表,他更加引人关注的身份,则是中国人民银行原行长。从线下到线上,再重回线下,变的是论坛参与方式,不变的则是对上海国际金融中心建设工作的持续关注与支持。

这次,他又带来了新思考:要想进一步大幅度扩大上海国际金融中心建设,着力点可能还是要放在资本市场的主力产品,例如股票、债券、外汇、信贷,以及支付等方面更大程度的市场开放,就要求显著提高人民币自由使用的程度,提高人民币可兑换的水平,进一步改革外汇管理体制。

>>> 下转 2版

第十四届陆家嘴论坛 (2023) THE 14TH LUJIAZUI FORUM 2023

全球金融开放与合作:引导经济复苏的新动力

GLOBAL FINANCIAL OPENING-UP AND COOPERATION: NEW DRIVERS OF ECONOMIC RECOVERY

上海交大高金学术委员会主席王江: 对长期金融风险 建立分析评估体系

▶ 2版

上海再保险 “国际板”启航

▶ 4版

陆家嘴论坛: 探寻经济复苏“时代之声”

▶ 5/8版

陆家嘴论坛: 奏响开放合作“金融强音”

▶ 6-7版

诺贝尔经济学奖得主 Christopher PISSARIDES: 中国为稳定全球经济 发挥重要作用

▶ 3版

路博迈集团总裁 Joseph V. Amato: 生成式 AI 对全球经济影响深远

▶ 3版

安盛天平首席执行官 左伟豪: 助力绿色保险 可持续发展转型升级

▶ 3版

论坛现场: 嘉宾资料包里都有啥?

◎ 记者 王媛媛

金融作为上海最重要的城市功能之一,在这里深深扎根、奋力生长。2022年,上海证券交易所首发募资额全球第一,现货黄金交易量、原油期货市场规模均居世界前三,上海市金融业增加值占地区生产总值19.3%,金融从业人员超过47万人。

在6月8日至9日为期两天的会期里,陆家嘴论坛邀请了来自全球政府和金融监管机构的高层领导、财经界领袖以及著名专家学者,围绕金融对外开放、金融服务科技创新、ESG理念、普惠金融、金融风险防范、养老金融、资产管理行业发展、绿色金融发展、金融法治保障等议题展开讨论,以期为促进全球经济复苏和金融稳定、推动中国金融改革开放提出具有启迪意义的思路和建议。

作为共商全球金融领域重大问题的国际性、高层次对话平台,高规格的陆家嘴论坛秉持国际视野,处处充满金融元素,彰显这张靓丽名片。

每位现场参会嘉宾,随身都会拎着一个黑色的公文包,即本届论坛的嘉宾资料包,包里有份手册、一张报纸、一本会刊。

会议手册包含参会须知,两天大会的议程和议题,以及论坛演讲嘉宾的中英文介绍。主办方在手册中,还用地图的方式,贴心标注了主会场的位置和图示,以便达到参会嘉宾“无忧参会”的目标。



王媛媛 摄

这份报纸与上海国际金融中心同名、共生。三十年来,《国际金融报》见证上海国际金融中心的筚路蓝缕,以及辉煌征程。报社社址位于陆家嘴金融城,与全球金融人士共同感受中国金融的欣欣向荣。一份《国际金融报》,淬炼金融匠心,把握时代脉搏。

翻开会刊,中外金融专家的精彩观点集锦,跃然于纸上。在这里,深入探讨热门金融话题,如全球经济复苏与挑战,中国金融开放与合作,金融科技与金融安全,以及可持续发展与绿色金融等。

陆家嘴论坛已成为上海国际金融中心一张靓丽名片,还将不断见证新奇迹,续写新辉煌。